A jelenség lényege az, hogy az Osszenyomott rugd energidjat a kocsinak adja at mozgasi energia formajaban. Ha
az egyik kocsit lerogzitjiik, a teljes energiat a mésik kapja, igy sebessége feltétleniil nagyobb lesz.

Vegyiik észre, hogy a két kocsira hat6é eré mindig azonos. Ha a rugé a két kocsit /1, ill. I3 utakon gyorsitja, akkor
l1 + 1o = s — s'. Az er6 ardnyosan csokken akarmelyik kocsi altal megtett tttal, igy az erd (it szerinti) atlagértéke
Prax/2. Tehat az egyes kocsikon végzett munkak:

L1 =1/2m1v? = (Pmax/2)l1 és Ly = 1/2myv3 = (Ppax/2)l2,
ahol
Ll + L2 - (Pmax/Q)(ll + 12) - (Pmax/2)(5 - S/)a

azaz éppen az a munka, amelyet a rugo akkor végez a masik kocsin, ha az egyiket lerdgzitettiik. Innen ki is fejezhetd
ez esetre a kocsi v o sebessége:
1/2mav3y = Ly + Lo = 1/2mqvi + 1/2mauv3,
igy
v2,0 = \/v3 + (m1/ma)vi,
ami valéban nagyobb v -nél.
Azonnal lathato, hogy a gyorsités ideje ez utobbi esetben nagyobb: azonos kezdeti gyorsulas utan most lassabban

csokken a gyorsito erd. Igy ebben az esetben a rugé atlagos teljesitmeénye kisebb. (Eddigi ismereteink alapjan az idok
viszonyaroél tobbet nem mondhatunk.)
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A munkavégzést grafikusan ugy kaphatjuk meg, hogy az er6t x; elmozdulas fliggvényében abrazoljuk. A végzett
munka egy bizonyos z19 pontig a gorbe alatti teriilet az dbra szerint: a két trapéz teriilete
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Ly = 5 L 29 = 2—1?(2113010 — a3y).

Ezt a fliggvényt a szaggatott vonal dbrazolja.
10 = ll helyen LlO = Ll = (Pma,x/2)ll-

Végiil, ha m; = mq, a mozgasok szimmetrikusak, igy vy = vg és vog = V2-up. A rugbd kozepe amugy is egy helyben
all, tehat rogzitése nem valtoztat semmit az eddigieken.
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